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Texto I, para responder as questões de 1 a 5.

O Cadastro Nacional dos Estabelecimentos de Saúde 
foi instituído no ano de 2000, após sugestões recebidas 
dos gestores estaduais e municipais do SUS e da 
sociedade em geral, passando a normatizar o processo 
de cadastramento em todo Território Nacional.
O Sistema representa um desejo há muito aspirado 
por todos que utilizam as informações de saúde como 
base para elaboração do seu trabalho, tanto no aspecto 
operacional quanto gerencial. Os dados cadastrais 
constituem um dos pontos fundamentais para a elaboração 
da programação, controle e avaliação da assistência 
hospitalar e ambulatorial no país, assim como a garantia 
da correspondência entre a capacidade operacional 
das entidades vinculadas ao SUS e o pagamento pelos 
serviços prestados.
É um gigantesco empreendimento no sentido de 
adquirir o conhecimento efetivo de como está formado 
o universo de estabelecimentos que cuidam da saúde da 
nossa população, desde os grandes centros, até as mais 
longínquas localidades, tornando visível esse cenário a 
toda sociedade, fortalecendo o controle social. 
 
Disponível em: em http://cnes.datasus.gov.br/Info_
Introdução.asp. (com adaptações).  Acesso em 29 /9/2012 

QUESTÃO 1 

Em relação ao texto I, assinale a alternativa correta.

(A) O Cadastro Nacional dos Estabelecimentos de Saúde 
foi instituído em decorrência de sugestões de diversas 
naturezas propostas após o ano de 2000.

(B) Depreende-se do segundo parágrafo que o sistema não 
aspira melhoria tanto operacional quanto gerencial. 

(C) O sistema se restringe aos aspectos gerenciais, de 
modo a subsidiar os gestores nas tomadas de decisões.

(D) É correto concluir que a elaboração da programação, 
do controle e avaliação da assistência hospitalar e 
ambulatorial do país fundamenta-se em grande medida 
nos dados cadastrais.

!"#$ "%&'()$ *+,)$ -%$ +.$/0+12+$ *0*2+%)3$ 4'52)6'$ 7$
melhoria da qualidade do sistema de saúde, mostra-
*+$ +.$/0+12+$ 8)()$ '*$ 9()16+*$ /+12('*3$%)*$ 8(+/:(0'$
de informações acerca do controle social em locais 
mais afastados.

CONHECIMENTOS BÁSICOS - QUESTÕES 1 A 20

LÍNGUA PORTUGUESA - QUESTÕES 1 A 8

QUESTÃO 2 

Ainda em relação ao texto I, julgue os itens a seguir.

I - Na linha 6, o verbo “haver” está empregado 
incorretamente, pois deveria concordar com o sujeito 
da oração principal.

II - A oração “que cuidam da saúde da nossa população” 
(linhas 18 e 19) possui valor explicativo.

III - No trecho “até nas mais longínquas localidades” 
!501;)*$<=$+$<>#3$+*2:$/'((+2)$)$)/+12-)?@'$9(:.$/)$6)*$
palavras utilizadas.

IV - O emprego do verbo na linha 10 está na 3a pessoa do 
85-()5$/-,'$'&,+2'$*+$/5)**0.$/)$/'%'$60(+2'A

A quantidade de itens certos é igual a:

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 3 

Em relação ao texto I, assinale a alternativa correta.

!B#$ C$-*'$6'$)/+12'$+%$D8)E*F$!501;)$><#$*+$,-*20.$/)$8+5)$
mesma regra do uso em “visível” (linha 20).

(B) No primeiro parágrafo do texto, de acordo com as 
(+9()*$ 6+$ )/+12-)?@'$ 9(:.$/)3$ '$ 8)(20/E80'$ 6'$ 4+(&'$
“instituir” está corretamente acentuado.

(C) A palavra “está” (linha 17) foi acentuada corretamente 
8'($*+$/5)**0.$/)($%'(G'5'90/)%+12+$/'%'$8('1'%+A

!H#$ I@'$;)4+(0)$8(+,-EJ'$7*$1'(%)*$6+$)/+12-)?@'$9(:.$/)$*+$
o verbo “ser’ (linha 16) fosse empregado sem o acento.

(E) Na linha 20, a palavra “longínquas” está empregada 
+%$6+*)/'(6'$/'%$)*$1'(%)*$6+$)/+12-)?@'$9(:.$/)A

QUESTÃO 4 

Em relação ao texto I, assinale a alternativa correta de 
acordo com a regência dos verbos.

(A) Na linha 10 o verbo, “constituem” caracteriza-se como 
transitivo direto e seu objeto direto é “um dos pontos 
fundamentais.”

(B) Assim como o verbo “constituir”, o verbo “assistir” no 
sentido de dar assistência é caracterizado por transitivo 
indireto e pede objeto indireto.

(C) O complemento do verto transitivo indireto “representa” 
(linha 6) é “um desejo há muito aspirado por todos.”

(D) Na linha 10, o verbo “constituem “ poderia vir 
acompanhado do pronome “se”, transformando-se em 
“constituem-se” sem perdas sintáticas e semânticas.

(E) O verbo “ser” não tem regência, é um verbo de 
ligação. Tem-se como exemplo o emprego deste verbo 
na linha 16: “É um gigantesco empreendimento”.  A 
característica do sujeito “SUS” é “um gigantesco 
empreendimento.”
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QUESTÃO 5 

Em relação ao texto I, assinale a alternativa incorreta 
quanto a regra de acentuação das palavras.

(A) Na linha 1, a palavra “saúde” recebe acento pela 
mesma regra da palavra “chapéu”.

(B) A palavra “Território” (linha 5) recebe acento agudo 
'&+6+/+16'$7$6-)*$(+9()*K$>a: acentuam-se as palavras 
paroxítonas terminadas em ditongo, e 2a: acentuam-se 
todas as palavras proparoxítonas.

(C) A palavra “correspondência” (linha 13) recebe acento 
agudo pela mesma regra da palavra  “longínquas”, ou 
seja, ao acentuadas por terminarem em ditongo nasal.

!H#$ C$ 4+(&'$ D;)4+(F$ !501;)$ L#3$ M$+N0'1)6'$ 1)$ Oa pessoa 
6'$ *019-5)($ !;:#$ '&+6+/+$ 7$ (+9()$ 6+$ )/+12-)?@'$ 6'*$
monossílabos átonos terminados em A, E e O.

(E) As palavras “está” (linha 17) e “até” (linha 19) são 
acentuadas pela mesma regra: ambas são oxítonas 
tônicas terminadas em A e E.

QUESTÃO 6 

Assinale a alternativa em que as palavras foram corretamente 
+%8(+9)6)*3$+%$(+5)?@'$7$'(2'9().$)$'.$/0)5$6)$5E19-)$8'(2-9-+*)A

(A) A doença veio do Oriente, uma verdadeira epidemia 
que afetou uma cidade inteira.

(B) Os médicos agiram com muita descrição.
!P#$ "5+$.$/'-$1+(4'*'3$/'%$'$6+*).$'$6+$8)**)($)2()4+J$6'$

túnel em chamas.
(D) O veiculo preferido do artista era um gipe, fabricado 

no ano de 1970. 
(E) A época de estiage é marcada por uma estação seca.

Texto II, para responder a questão 7.

 É bom sentá-lo novamente ao lado
 Com olhos que contêm o olhar antigo
 Sempre comigo um pouco atribulado
 E como sempre singular comigo.

Vinícius de Moraes

QUESTÃO 7 

Em relação ao texto II, assinale a alternativa correta, em 
(+5)?@'$7$)/+12-)?@'$9(:.$/)$6)*$8)5)4()*A

!B#$ C$)/+12'$+N0*2+12+$+%$D*+12:Q5'F$6+4+Q*+$7$8)5)4()$*+($
paroxítona.

(B) O verbo “conter”, quando conjugado na 2a pessoa do 
*019-5)(3$ %)12+(:$ '$ )/+12'$ /0(/-1M$+N'K$ DRS$ /'12T1*$
um ar de alegria”.

(C) A acentuação está correta na expressão “sempre 
comigo um pouco avido”.

(D) Utilizar-se-á a crase na reescrita do trecho “sempre 
comigo, à não ser quando triste”.

(E) A expressão “Sempre singular comigo” pode ser 
reescrita e corretamente acentuada na forma “sempre 
única comigo”.

1

4

QUESTÃO 8 

Julgue os ite1*$ )$ *+9-0(3$ +%$ (+5)?@'$ 7$ *0910.$/)?@'$ 6)*$
palavras.

U$Q$ C-2('**0%$*0910.$/)$/'12(:(0'3$V-+$'G+(+/+$'&*2:/-5'A
UU$Q$ "*2:20/'$*0910.$/)$0%W4+53$6+$%)1+0()$.$(%+A
UUU$Q$ H+9(+6)6'$ *0910.$/)$ )V-+5+$ V-+$ *'G(+$ 8+1)$ '-$

condenado ao exílio.
UX$Q$"*8)4'(06'$*0910.$/)$/;+0'$6+$8)4'(A

A quantidade de itens certos é igual a:

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 9 

Julgue os itens a seguir.

O número de itens certos é igual a

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3
(E) 4

QUESTÃO 10 

Dois amigos disputaram uma p)(206)$6+$)(/'$+$M$+/;)A$P)6)$
-%$60*8)('-$2(T*$4+J+*$+$'*$8'12'*$)**01)5)6'*$1)$.$9-()$)$
seguir indicam a pontuação obtida em cada jogada.

Sabendo que a partida terminou empatada, assinale a 
alternativa correta.

(A) Cada um marcou 150 pontos.
(B) Quem acertou a marca de 50 pontos também acertou a 

de 25 pontos.
(C) Nenhum deles conseguiu acertar duas marcas de 

mesma pontuação.
(D) Um deles acertou a maior e a menor marca.
(E) Um deles acertou as marcas de 25 pontos e 15 pontos.

RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO - QUESTÕES 9 A 12
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QUESTÃO 13 

A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares – EBSERH, 
criada pela Lei no 12.550 de 15 dezembro de 2011 é uma empresa 
_______ unipessoal, vinculada ao Ministério _________.

Assinale a alternativa que apresenta os termos que 
completam as lacunas, na ordem em que aparecem.

(A) pública, da Educação.
(B) privada, da Educação.
(C)  pública, da Saúde.
(D)  privada, da Saúde.
(E)  privada, do Planejamento, Orçamento e Gestão.

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH - QUESTÕES 13 A 17

QUESTÃO 11 

Após um ano de observação em determinada cidade, foi 
constatado que a cada 7.000 nascimentos, 840 crianças 
apresentavam alguma anomalia cardíaca. Assim, a 
probabilidade de nascer uma criança que não apresente 
nenhuma doença cardíaca é igual a

(A) 12%.
(B) 34%.
(C) 66%.
(D) 84%.
(E) 88%.

QUESTÃO 12 

Considere a proposição:
 
Se o clima está seco, não chove. 
Y+$1@'$/;'4+3$)*$85)12)*$.$/)%$)%)(+5)6)*A$

É fato que as plantas não estão amareladas. Logo, é correto 
).$(%)($V-+

(A)  o clima não está seco.
(B)  as plantas estão verdes.
(C)  não está chovendo.
(D)  o clima está úmido.
(E)  o clima está seco.

QUESTÃO 14 

Conforme prescrito na Lei no  12.550 de 15 de dezembro 
de 2011, a EBSERH poderá prestar os serviços 
(+5)/0'1)6'*$ 7*$ *-)*$ /'%8+2T1/0)*3$ %+60)12+$ /'12()2'$
com as instituições federais de ensino ou instituições 
congêneres, respeitando o princípio

(A)  da prevalência do interesse privado. 
(B)  da autonomia universitária.
(C)  do sigilo administrativo.
(D)  da igualdade entre os Estados-membros.
(E)  da autonomia dos órgãos do Ministério da Saúde.

QUESTÃO 15 

Assinale a alternativa que apresenta o órgão que administra 
a EBSERH, composto pelo Presidente e de até seis 
diretores, todos nomeados e destituíveis, a qualquer tempo, 
pelo Presidente da Republica.

(A) Conselho Fiscal.
(B) Conselho Consultivo.
(C) Diretoria de Recursos Administrativos.
(D) Diretoria Executiva.
(E) Conselho de Administração.

QUESTÃO 16 

No desenvolvimento de suas atividades de assistência 
a saúde, a EBSERH observará as diretrizes e políticas 
estabelecidas

(A)  pelo Conselho Fiscal.
(B)  pelo Tribunal de Contas da União.
(C)  pelo Ministério da Saúde.
(D)  pelo Ministério da Educação.
(E)  pela Presidência da Republica.

QUESTÃO 17 

O Conselho de Administração somente deliberará com a 
presença da maioria absoluta dos seus membros. Entretanto, 
as suas deliberações serão tomadas por

(A)  maioria absoluta dos seus membros.
(B)  maioria simples de votos de todos os membros do 

Conselho.
(C)  qualquer quorum.
(D)  todos os membros do Conselho.
(E)  maioria simples de votos dos membros presentes.
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QUESTÃO 18 

O Estado do Piauí é o terceiro maior do Nordeste e o décimo 
Estado brasileiro, ocupando uma área de 251.529 km². 
Adaptado de http://www.piaui.pi.gov.br/noticias/index/

categoria/3/id/32

"%$(+5)?@'$)'*$60G+(+1/0)0*$+$7*$/)()/2+(E*20/)*$6'$"*2)6'3$
julgue os itens a seguir.

I - O Piauí apresenta aspectos climáticos e de vegetação 
6'$ 208'$ /)%8'*$ *-501'*3$ 01M$-+1/0)6)$ 8+5'$ /50%)$
subtropical e caracterização pela vegetação rasteira 
com predominância de capins e gramíneas. 

II - O Piauí tem como principais limites o oceano Atlântico ao 
sul, os estados do Ceará e Pernambuco ao norte, a Bahia ao 
leste e sudeste, bem como o Maranhão ao oeste e noroeste.

UUU$Q$ I)$ &)/0)$ ;06('9(:.$/)$ 80)-0+1*+$ 6+*2)/)%Q*+$ '$ (0'$
Z)(1)E&)$+$)59-1*$6'*$*+-*$)M$-+12+*3$/'%'$'$[(-?-E$Z(+2'$
e o Gurguéia, somando cerca de 2.600 km de extensão.

IV - Destacam-se, no Estado, importantes ações 
estruturais, como as obras no porto de Luis Correia, 
na Transnordestina, na ferrovia que liga as cidades 
de Altos a Luis Correia e na criação da Zona de 
Processamento de Exportação.

A quantidade de itens certos é igual a:

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 19 

Assinale a alternativa correta sobre características da 
população brasileira.

(A) Diferente da grande maioria dos Estados brasileiros, o 
Censo do IBGE de 2010 demonstrou que a população 
rural no Estado do Piauí é maior que a população 
-(&)1)3$G(-2'$6)*$60.$/-56)6+*$+/'1\%0/)*$1'*$%)0'(+*$
municípios e na capital do Estado.

(B) O deslocamento da população rural para áreas urbanas 
]$%+1'($+%$:(+)*$6+$*+%0:(06'3$6+406'$7$G)/0506)6+$6+$
)/+**'$7$5)4'-()3$7$2+(()$+$7$%+5;'(+*$/'160?^+*$6+$406)A$

(C) O nordeste é o menor polo de emissão de imigrantes das 
áreas rurais para as áreas urbanas, quando comparado 
com outras regiões do país.

ATUALIDADES - QUESTÕES 18 A 20
(D) Entre as décadas de 1960 e 1970, o aumento da 

população urbana no Brasil ocorreu, dentre outros 
fatores, devido ao intenso crescimento da economia 
-(&)1'_016-*2(0)5$)2]$'$.$1)5$6'*$)1'*$>`a=A

(E) O processo de desenvolvimento agrícola, caracterizado 
pela modernização tecnológica, aumenta a produtividade 
e necessita de mais pessoas para a produção, contribuindo 
para o aumento da população rural do Brasil nos últimos 
30 anos.

QUESTÃO 20 

O Estado do Piauí está estrategicamente posicionado perto 
de importantes mercados, destacando-se o porto de Luis 
Correia (PI) e a proximidade dos portos de Pecém (CE) e 
Suape (PE). Os produtos principais da pauta de exportação 
do Estado do Piauí são

(A) as frutas, a soja e seus derivados e o arroz.
(B) o milho, as frutas e a mamona.
(C) a cera de carnaúba, o arroz e os produtos da pesca.
(D) os produtos da pesca, o mel e as frutas.
(E) a soja e seus derivados, a cera de carnaúba e o mel.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - QUESTÕES 21 A 40

QUESTÃO 21

A maior parte das técnicas de análise de imagens é baseada 
em algum tipo de radiação eletromagnética. Essa radiação 
é constituída por partículas designadas por fótons que se 
%'4+%$7$4+5'/06)6+$6)$5-JA
Assinale a alternativa que apresenta as radiações que têm as 
características relacionadas no texto.

(A) Ondas de rádio, luz visível e raios X.
(B) Raios X, raios gama e ressonância magnética.
(C) Ondas de TV, ultravioletas e raios alfa.
(D) Raios alfa, luz visível e microondas.
(E) Raios alfa, raios gama e raios X.

QUESTÃO 22

Assinale a alternativa incorreta.

(A) Exposição é um termo relacionado com a fonte de 
radiação e é utilizada para exprimir a intensidade da 
radiação num feixe de raios-X.

(B) Kerma é a energia cinética liberada no meio.
(C) Dose absorvida (D) mede a quantidade de energia de 

radiação, que depende da fonte de radiação, assim 
como depende do meio absorvente que é colocado no 
campo da radiação.

(D) Fator F é o fator de conversão entre a exposição e a 
dose absorvida.

(E) A transferência linear de energia representa a energia 
absorvida pelo meio por unidade de distância 
atravessada (KeV/m).
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QUESTÃO 23

Assinale a alternativa correta.

(A) A radiação ionizante pode produzir efeitos biológicos 
1'/04'*$+%$W(9@'*$+$2+/06'*$6+406'$7$8('6-?@'$6+$E'1*$
+$7$6+8'*0?@'$6+$+1+(90)$V-+$8'6+$6)10./)($%'5]/-5)*$
importantes como o DNA.

(B) A radiação ionizante pode produzir efeitos que levem 
7$%'(2+$/+5-5)($+%$6'*+*$&)0N)*$+$%'6+()6)*A

(C) Para doses elevadas, os efeitos da radiação são 
chamados estocásticos.

(D) Para doses baixas, os efeitos são chamados 
determinísticos, resultando na carcinogênese.

(E) Os tecidos de proliferação rápida e as células com maior 
conteúdo de oxigênio são os mais radiorresistentes.

QUESTÃO 24

Assinale a alternativa correta.

(A) A proteção radiológica é concebida para evitar a 
ocorrência de efeitos estocásticos e minimizar o risco da 
radiação determinante (diminuindo a dose de radiação).

(B) A blindagem do operador é obtida por intermédio da 
utilização de uma barreira de proteção de chumbo, 
que por causa da sua elevada densidade, absorve a 
radiação ionizante.

!P#$ C*$)4+12)0*$6+$/;-%&'$8'6+%$(+6-J0($)$+N8'*0?@'$7$
radiação pelo menos em 30%.

(D) Para assegurar que os utilizadores recebam doses 
abaixo da dose limite apropriada, utilizam-se aparelhos 
de monitoração pessoal. Os sistemas de dosimetria 
%)0*$ /'%-1*$ *@'$ '*$ 6+$ 6'*0%+2(0)$ 8'($ .5%+$ +$ )*$
canetas dosimétricas.

!"#$ C*$ 8(01/08)0*$ %]2'6'*$ 6+$ /'12('5+$ 6+$ +N8'*0?@'$ 7$
radiação são: diminuição do tempo de exposição, 
aumento da distância e uso de aventais de chumbo.

QUESTÃO 25

De acordo com a Portaria no 453 de 1o de Junho de 1998 da 
Secretaria de Vigilância Sanitária do Ministério da Saúde, 
assinale a alternativa correta.

!B#$ C*$ *0*2+%)*$ 6+$ ()60'9().)$ /'14+1/0'1)5$ 6+4+%$
8'**-0($ 9+()6'($ 6'$ 208'$ 8-5*)6'$ (+20./)6'$ '-$ 6+$
armazenamento de carga, desde que possuam o sistema 
)-2'Q(+20./)6'$'-$*0*2+%)$6+$(+20./)?@'$6+$%+0)Q'16)A

(B) Em todos os exames radiológicos, inclusive em 
%)%'9().)3$)$2+1*@'$6'$2-&'3$)$.52()?@'$+$)$60*2b1/0)$
foco-pele devem ser as maiores possíveis.

(C) O responsável legal pelo serviço deve manter um sistema 
de assentamento de dados, conforme discriminado no 
Regulamento, sobre os procedimentos radiológicos 

realizados, sistema de garantia de qualidade, controle 
ocupacional implantado e treinamentos realizados.

(D) Os ambientes do serviço devem ser delimitados e 
/5)**0./)6'*$+%$:(+)*$504(+*$'-$+%$:(+)*$/'12('5)6)*3$
segundo as características das atividades desenvolvidas 
em cada ambiente. As salas de comando devem ser 
/5)**0./)6)*$/'%'$:(+)*$/'12('5)6)*A

(E) A realização de exames radiológicos com equipamentos 
móveis em leitos hospitalares ou ambientes coletivos 
de internação, tais como unidades de tratamento 
intensivo e berçários, será sempre aceitável, já que 
o paciente se recusa a deslocar até a unidade de 
radiologia.

QUESTÃO 26

Assinale a alternativa correta.

Segundo a Portaria no 453 de 1o de Junho de 1998, da 
Vigilância Sanitária, “os limites de doses individuais são 
valores de dose efetiva ou de dose equivalente, estabelecidos 
para exposição ocupacional ou exposição do público, 
decorrentes de práticas controladas, cujas magnitudes não 
devem ser excedidas”.  Esses limites de doses

!B#$ )850/)%Q*+$7*$+N8'*0?^+*$%]60/)*A
(B) devem ser consideradas como uma fronteira entre 

“seguro” e “perigoso”.
(C) devem ser utilizados  como objetivo nos projetos de 

blindagem ou para avaliação de conformidade em 
levantamentos radiométricos.

(D) incidem sobre o indivíduo, considerando a totalidade 
das exposições decorrentes de todas as práticas a que 
ele possa estar exposto.

(E) são relevantes para as exposições potenciais.

QUESTÃO 27

B$0%)9+%$6'*$()0'*$c$]$6+2+/2)6)$8'($-%$.5%+$()60'9(:./'$
acoplado dentro do chassi.
Sobre o tema, assinale a alternativa correta.

(A) Chassi é um supor2+$ 6+$ G+(('$ V-+$ ./)$ )&)0N'$ 6'$
8)/0+12+3$V-+$(+/+&+$'*$()0'*$c$+$V-+0%)$'$.5%+A

!d#$ C$ .5%+$ 6+$ ()0'*$ c$ ]$ /'%8'*2'$ 8'($ *)0*$ 6+$ 8()2)A$
Quando sensibilizado, o cátion de prata é neutralizado 
transformando o metal (que escurece) tornando 
transparente o que foi atingido.

!P#$ C*$ .5%+*$ *@'$ (+/'&+(2'*$ 8'($ -%$ 85:*20/'$ !8'50]*2+(#$
que os protege da luz.

(D) Quando o feixe piramidal de raios X atravessa o 
paciente, dependendo das estruturas, ocorre maior ou 
menor absorção dos raios X.

(E) Materiais densos absorvem menos raios X, ao passo que 
materiais menos densos absorvem muito mais raios X.
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QUESTÃO 28

Assinale a alternativa correta.

!B#$ e1'6'$]$'$+5+2('6'$1+9)204'$6'$2-&'$+$2+%$)$.1)506)6+$
de emitir elétrons a partir de um circuito elétrico 
ativado em direção ao Cátodo.

(B) Cátodo é o eletrodo positivo do tubo e tem a 
.1)506)6+$6+$/'16-J0($'$/)5'($+$ G'(%)($'$/)%01;'$
elétrico para o ânodo.

(C) A corrente do tubo é controlada pelo grau de 
aquecimento do cátodo. Quanto maior o grau de 
)V-+/0%+12'$6'$.5)%+12'3$%)0'($'$1S%+('$6+$+5]2('1*$
emitidos, menor a corrente entre o anodo e o cátodo.

(D) O dispositivo que gera os raios X é chamado de ampola 
de tubo de Coolidge. Como uma válvula termiônica, 
este componente é um tubo oco e evacuado.

(E) O processo de criação dos raios X gera calor, assim, 
para não fundir, o dispositivo é resfriado através da 
circulação de óleo na região interna da ampola.

QUESTÃO 29

Para a produção dos raios X, é emitida uma alta voltagem 
8)()$'$.5)%+12'$6'$ /:2'6'3$ +*V-+12)16'$'*$ +5]2('1*3$ V-+$
ganham energia. Isso ocorre porque a alta voltagem cria 
uma diferença de potencial entre eletrodos.
Sobre o assunto, assinale a alternativa correta.

(A) Efeito Bremsstrahlung: após terem colidido com o 
ânodo, os elétrons que vêm do cátodo mudam de 
camada (da externa para a interna), gerando os raios X.

(B) No efeito Bremsstrahlung os elétrons mudam da 
camada mais interna para a camada mais externa. 
Esse efeito produz uma desaceleração do elétron e um 
desvio em sua trajetória, produzindo os raios X.

(C) No choque nuclear, o elétron se choca com o núcleo 
atômico e diminui sua energia, transformando-se 
em raios X.

(D) Nas ampolas de raios X, o fenômeno que ocorre com 
maior incidência é o Efeito Comptom.

(E) Radiação característica ocorre quando um elétron da 
camada externa se choca com o elétron da camada 
interna. Após esse choque, o elétron se instabiliza, 
passando da camada mais interna para a camada 
mais externa.

QUESTÃO 30

Assinale a alternativa correta.

(A) Plano coronal é o plano longitudinal delimitado em 
superior e inferior, formado pelas linhas craniocaudal 
e látero-lateral.

(B) Plano sagital delimita anterior e posterior, formado 
entre as linhas craniocaudal e ântero-posterior.

(C) Plano de corte axial delimita esquerdo e direito, 
formado entre as linhas látero-lateral a ântero-posterior.

(D) Plano de corte oblíquo é o plano inclinado ou angulado.
(E) Plano de Frankfort é o plano axial em que a maxila e a 

mandíbula se encontram fechadas.

QUESTÃO 31

Assinale a alternativa correta.

(A) Flexão é o movimento efetuado no plano axial que 
diminui o ângulo do segmento que se desloca em 
(+5)?@'$)'$*+9%+12'$.N'A

(B) Extensão é o movimento efetuado no plano coronal 
V-+$)-%+12)$'$b19-5'$+%$(+5)?@'$)'$*+9%+12'$.N'A

(C) Adução é o movimento em que o segmento se afasta 
do plano mediano.

(D) Abdução é o movimento em que o segmento se 
aproxima do plano mediano.

(E) Rotação é o movimento em que o segmento gira em 
torno do seu próprio eixo.

QUESTÃO 32

C*$ G)2'(+*$ ()60'9(:./'*$ &:*0/'* estão relacionados com os 
equipamentos radiológicos e com o paciente. Em grande número 
de vezes deve-se medir a espessura da região a ser examinada. 
C*$G)2'(+*$()60'9(:./'*$*@'

(A) mA, kV, espessura, distância e tempo.
(B) mA, kV, espessura, distância e blindagem.
(C) mA, kV, espessura, tempo e blindagem.
(D) tempo, blindagem, distância, kV e mA.
(E) kV, mA, raio central, posicionamento e espessura.

QUESTÃO 33

Z)()$.1*$6+$+N)%+$()60'9(:.co, o tórax pode ser dividido 
anatomicamente em parede torácica com arcos costais, osso 
esterno e coluna torácica, e em cavidade torácica com os 
campos pleuropulmonares e mediastino. 
Com base nessas informações, assinale a alternativa correta.

(A) A espessura e os contornos da pele não necessitam de 
avaliação radiológica.

!d#$ C$%)0'($1S%+('$6+$()60'9().)$6+$2W()N$]$8)()$/)%8'*$
pleuropulmonares.

!P#$ I@'$ *+$ +1/'12()$ +*8+**)%+12'*3$ /)5/0./)?^+*$ +$
derrames pleurais em segmentos parietal, mediastinal 
e diafragmático.

(D) A análise dos campos pleuropulmonares deve-se 
iniciar pelos terços inferiores, passando pelos médios 
até os terços superiores.

(E) Nos grandes vasos cardíacos, são incomuns os achados 
como ectasia, além de lesões vasculares com as suas 
repercussões cardíacas e pulmonares.
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QUESTÃO 34

Abdome agudo é um quadro abdominal caracterizado por 
dor, que por causa da evolução aguda necessita de assistência 
médica clínica ou cirurgias imediatas. Os pacientes com 
abdome agudo devem ter atendimento prioritário nos 
serviços de radiologia.
Sobre o tema, assinale a alternativa correta.

(A) O preparo intestinal com a ingestão de laxativos é de 
absoluta importância para a qualidade do exame de 
abdome agudo.

!d#$ Z)()$ )$ ()60'9().)$ 6+$ )&6'%+$ )9-6'$ '$ 2+%8'$ 6+$
exposição deve ser longo para melhorar a qualidade 
do exame. 

!P#$ B$()60'9().)$6+$2W()N$V-+$G'0$01/5-E6)$1)$('201)$8)()$
abdome agudo serve para um pré-operatório.

(D) Os exames contrastados nos quadros abdominais 
agudos devem ser realizados pelo técnico em radiologia 
acompanhado pelo clínico, pelo mau estado geral do 
paciente.

!"#$ B*$ ()60'9().)*$ 8)()$ 8+*V-0*)$ 6+$ )&6'%+$ )9-6'$ *@'$
sempre feitas em incidências localizadas.

QUESTÃO 35

A Medicina Nuclear caracteriza-se pela utilização de 
métodos complementares de diagnóstico minimamente 
invasivos que, para sua execução, geralmente não requerem 
mais do que a simples administração intravenosa de um 
radiofármaco. 
Sobre o tema, assinale a alternativa correta.

(A) A localização e a dinâmica das substâncias radioativas 
administradas em organismos vivos estão relacionadas 
com determinadas funções biológicas.

(B) O Tecnécio 99 m apresenta propriedades físicas 
)6+V-)6)*$ 7$ 6+2+/?@'$ 8'($ /b%)()$ 9)%)$ +$ 2+%$ -%$
tempo relativamente curto de desintegração, sendo o 
mais frequentemente utilizado em medicina nuclear.

(C) Uma câmara gama é basicamente constituída por um 
sistema de detecção de raios gama, mais um aparelho 
de raios X digital acoplado a ele.

(D) O iodo 131 foi um dos primeiros isótopos radioativos 
)$*+(+%$-2050J)6'*$/'%$.1*$%]60/'*3$*+16'$6+*/)(2)6'$
pelo seu curto tempo de desintegração.

!"#$ C$ ()60'G:(%)/'$ %)0*$ -2050J)6'$ /'%$ )$ .1)506)6+$ 6+$
avaliação do metabolismo tumoral é o gadolíneo.

QUESTÃO 36

Detector de radiação é um dispositivo que, colocado em 
um meio onde exista um campo de radiação, seja capaz 
6+$ 06+120./)($ *-)$ 8(+*+1?)A$ Z)()$ V-+$ -%$ 60*8'*0204'$ *+,)$
/5)**0./)6'$/'%'$-%$6+2+/2'($)8('8(0)6'3$]$1+/+**:(0'$V-+$

apresente algumas características, tais como repetitividade, 
reprodutibilidade, estabilidade, exatidão, precisão, 
sensibilidade e

(A) sistema de calibração.
(B) dosímetro.
(C) monitor de radiação.
(D) resolução.
!"#$ +./0T1/0)A

QUESTÃO 37

B$ R'%'9().)$ P'%8-2)6'(0J)6)$ G-1/0'1)$ /'%'$ '*$ ()0'*$
X tradicionais, mas a imagem é reconstruída por meio de 
um computador que permite transformar a informação da 
radiação transmitida em imagens de planos. Assinale a 
alternativa correta.

!B#$ I+**)$2]/10/)3$-%$G+0N+$.1'$6+$()0'*$c$]$('6)6'$+%$
torno do gantry.

(B) A reconstrução só é possível com a utilização de 
computadores muito potentes, que utilizam algoritmos 
matemáticos complexos.

(C) A imagem é reconstruída matematicamente a partir 
da intensidade do feixe transmitido em função da 
utilização dos computadores.

(D) As imagens adquiridas são sempre axiais e/ou coronais.
!"#$ B$G'(%)$6+$)(%)J+1)%+12'$6+$6)6'*$]$*+%+5;)12+$7$

dos raios X convencional.

QUESTÃO 38

f-)5$4)12)9+%$]$'&*+(4)6)$1)$R'%'9().)$P'%8-2)6'(0J)6)$
em relação aos Raios X convencionais?

(A) Aumento de radiação secundária e difusa.
!d#$ Y-)$4+5'/06)6+$]$/'1*2)12+$+$*-)$+*8+**-()$]$.N)$+%$

metros.
(C) Traduz a natureza dos spins.
(D) Produz imagens por densidade de prótons.
(E) Informação tridimensional: evidencia com clareza os 

tecidos moles, mede a absorção de raios X dos tecidos 
individuais e estuda a natureza do tecido.

QUESTÃO 39

Y@'$G)2'(+*$2]/10/'*$6)$R'%'9().)$P'%8-2)6'(0J)6)

(A) a espessura de corte egoniômetro.
(B) a varredura, janelas e avental de chumbo.
(C) a espessura de corte, FOV (campo de visão), matriz, 

gX3$%B$+$.52('A
(D) FOV (campo de visão), colimador, kV e mA.
(E) kV, mA, colimador, varredura e janelas.
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QUESTÃO 40

Qual das sequências de pulso é utilizada com frequência 
+%$+N)%+*$6+$hU"iC$jh3$8)()$6+.10?@'$6)*$2+(%01)?^+*$
nervosas?
(A) T2 puro.
(B) Bold.
(C) Irmf (imagen funcional).
(D) SSFSE.
(E) Irm intervencionista.

RASCUNHO


